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Encontrando Lados con las Funciones
Trigonomeétricas

Existen varios tipos de tridngulos, pero en este estudio utilizaremos solo triangulos
rectangulos (Son aquellos triangulos que tienen un angulo de 90°).

Un triangulo rectangulo consta de una hipotenusa y dos catetos.

Podemos identificar la hipotenusa porque es el lado mas largo y esta al frente del angulo de
90°:

||

\ Esta es la hipotenusa ya que es el lado mas

largo y esta al frente del angulo de 90°

Los catetos serian los otros dos lados:

Cateto

|
Es importante saber que el nombre cateto ya no

lo utilizaremos, méas adelante aprenderemos a
identificarlos como lado opuesto y lado
adyacente.

Cateto

Para poder encontrar un lado en un triangulo rectangulos nos valemos de las funciones
trigonométricas: seno, coseno, tangente, cotangente, secante y cosecante. Cabe destacar que
las més utilizadas son: seno, coseno y tangente.

Cada una de estas funciones trigonomeétricas tiene una abreviatura y una definicion:

NOMBRE \ ABREVIATURA DEFINICION DEFINICION ABREVIADA
lado opuesto LO
SENO Senf Senf = W Senf = 7
lado adyacente LA
COSENO Cos6 Cosb = W CosO = T
lado opuesto LO
TANGENTE Tand TAng = Lado adyacente TAng =
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¢ Como podemos identificar cual es el lado adyacente y el lado opuesto?

Para poder identificar cual es lado adyacente y el lado opuesto debes seguir los
siguientes pasos:

1. Identificar el angulo con el que vas a trabajar

2. Identificar la hipotenusa (Lado mas largo, esta al frente del angulo de 90°)

3. Sabiendo quién es la hipotenusa identificamos el lado adyacente porque esta al
lado del angulo con el cual estoy trabajando, ademas siempre el lado adyacente
toca dicho angulo.

4. Ellado opuesto se identifica porque es el lado que no toca al dngulo con el cual
estoy trabajando.

Lado opuesto

Lado Adyacente

Angulo con el que voy a trabajar

Luego que ya sabemos identificar la hipotenusa, el lado opuesto y el lado adyacente;
aprendamos a utilizar las funciones trigonomeétricas con algunos ejemplos:

EJEMPLO I:

25

24°

Identificamos los datos que tenemos:

Hipotenusa

25

Angulo con el que voy a trabajar

24°

a
Lado Adyacente
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Luego nos preguntamos ;qué funcion utiliza el lado adyacente y la hipotenusa?

lado opuesto
Senf = ———
hipotenusa
lado adyacente
Cos = ———
hipotenusa
lado opuesto
TAnG = ———
Lado adyacente

En este problema, nos damos cuenta de que utilizaremos la funcidén coseno. Sabiendo
esto, reemplazamos los valores del problema:

lado adyacente

Cosf = -
hipotenusa

Como el 25 esta dividiendo, lo
Cos 24° = 25 pasamos al otro lado multiplicando

25-(Cos 24°) =a

228=a

EJEMPLO 2:

Identificamos los datos que tenemos:

12 Angulo con el que voy a trabajar

Lado Adyacente

12

C

Lado opuesto

Luego nos preguntamos ;qué funcion utiliza el lado adyacente y el lado opuesto?
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lado opuesto
Senf = —
hipotenusa
lado adyacente
Cos = ————
hipotenusa
lado opuesto
Tan = ———
Lado adyacente

En este problema, nos damos cuenta de que utilizaremos la funcidn tangente. Sabiendo
esto, reemplazamos los valores del problema:

lado opuesto

Tanf =
an Lado adyacente

Como el 12 esta dividiendo, lo

c
Tan 18° = —
12 pasamos al otro lado multiplicando

12-(Tan 18°) =

39=c

EJEMPLO 3:

Identificamos los datos que tenemos:

66° h Angulo con el que voy a trabajar

Hipotenusa

20

20

Lado opuesto

Luego nos preguntamos ;qué funcion utiliza el lado opuesto y la hipotenusa?

lado opuesto
Senf = ——
hipotenusa
lado adyacente
Cos = ——F——
hipotenusa
lado opuesto
Tan = —————
Lado adyacente
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En este problema, nos damos cuenta de que utilizaremos la funcién seno. Sabiendo
esto, reemplazamos los valores del problema:

lado opuesto

Senf = —;
hipotenusa
Sen 66° 20
en =—
h
Como la h esta dividiendo, lo
h (Sen 66°) = 20 pasamos al otro lado multiplicando
_ 20 Luego pasamos el Sen 66°
" Sen 66° dividiendo al otro lado

h =219




